

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**  
**о соискателе ученой степени доктора медицинских наук Лаушкиной**  
**Жанне Александровне, представившей диссертацию на тему**  
**«Пути совершенствования дифференциальной диагностики туберкулёза**  
**лёгких» по специальности 14.01.16 – фтизиатрия**

В течение ряда лет Лаушкина Ж.А. работала над диссертацией по теме: «Пути совершенствования дифференциальной диагностики туберкулёза лёгких», которая посвящена актуальной проблеме современной фтизиатрии.

Объективные трудности своевременной диагностики туберкулёза, рака лёгкого, пневмонии, саркоидоза органов дыхания, связанные со сходством клинико-рентгенологических проявлений, высокий процент случаев расхождения первичного и установленного диагнозов при данных заболеваниях, позволили автору поставить цель исследования – сокращение сроков дифференциальной диагностики туберкулёза лёгких на основе системного многофакторного анализа предикторов заболеваний лёгких, причин задержки верификации диагноза, а также применения комплекса современных диагностических методов.

Основные положения и результаты по теме исследования были неоднократно доложены и обсуждены на различных форумах российского и международного уровня, конгрессах Европейского респираторного общества, конференциях Международного Союза по Борьбе с Туберкулёзом и Болезнями Легких. Ж.А. Лаушкиной опубликовано 35 печатных работ, 10 из которых в изданиях, реферируемых ВАК Минобрнауки РФ, 1 монография и 13 работ в зарубежных изданиях, зарегистрирована заявка на патент.

Ж.А. Лаушкина за время работы над диссертацией проявила себя как активный, ответственный, требовательный к себе специалист-исследователь с широким кругом научных интересов, самостоятельно мыслящий ученый, квалифицированный фтизиатр.

Для достижения поставленных задач исследования выполнен большой объём работы по анализу и обзору литературы по проблеме, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору, обработке, анализу и

обобщению материала, разработке практических рекомендаций. В диссертационном исследовании Лаушкиной Ж.А. впервые применены методологические подходы к дифференциальной диагностике, основанные на современных методах статистического и математического анализа. В настоящее время исследование можно считать завершённым.

Научный труд Ж.А. Лаушкиной находит практический выход в клинической работе при оказании помощи пациентам с подозрением на туберкулез легких. Основные положения работы внедрены в учебный процесс учреждений высшего профессионального образования.

В ходе научной работы Лаушкина Жанна Александровна проявила себя, как сформировавшийся специалист в области фтизиатрии. Она завершила научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, и заслуживает присуждения учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

Отзыв дан с целью представления документов в диссертационный совет Д 208.062.01 по защите диссертации на соискание учёной степени доктора медицинских наук.

**Научный консультант:**

Директор ФГБУ «ННИИТ»  
Минздрава России,  
Заслуженный врач России,  
доктор медицинских наук, профессор



В.А. Краснов

Почтовый адрес: 630040 г. Новосибирск, ул. Охотская, 81-А.  
Тел. (383) 203-78-25  
e-mail: [info@nsk-niit.ru](mailto:info@nsk-niit.ru)